

НА РАДОСТЬ МАЛЫШАМ

Ежедневно зал театра кукол англоязычные маленькие артисты. Перед ними здесь ожидают любимые герои сказок, вместе с которыми дети искренно радуются и озорствуют. Во время представления в зале можно услышать звонкий смех, возгласы удивления и даже рыдания. Ни один из маленьких зрителей не останется равнодушным к судьбам Аленушки и брата Ивалушки, героям авантюристской гайдаровской «РВС», восточной сказки «Аладдин и волшебная лампа» и т. д.

Заставит увидеть малыша в куклах настоящего идиота Роу и Буратино — не легкое искусство. Имена старейших актеров кукольного театра Елены Петровны Иголкиной,

Татьяны Васильевны Булатовой, Евгения Григорьевича Каркавина, Якова Васильевича Вагина знакомы зрителям нескольких поколений новокузнецких.

В годы войны во Дворце пионеров можно было увидеть выступления кукол. Это были первые шаги. Путь пройден за это время большой.

В 1942 году, когда бывшая работница Центрального театра кукол Елена Михайловна Маргулова организовала в Кузбассе театр кукол, коллектив его был незначительным. За серьезные художественные вещи тогда не было возможности взяться.

Небольшая труппа в 5-8 человек садилась в маленькой, обшарпанной машине по горо-

дам и селам Кузбасса. Юные зрители Юрги, Прокопьевска, Осипников очень рады были ее приходу, с восторгом принимали первые, пока еще не совсем удачные спектакли.

С приходом главного режиссера Ю. Д. Иванова, директора Я. Л. Таубе в 1948 году театр начинает профессиональную жизнь. Число работников его возрастает до 20, образуются цехи. Много труда вложили в создание театральных мастерских художник-скульптор Н. М. Халдрянц и бутафор И. Т. Кипляц. Размещается в это время театр в 12-й школе. Здесь есть уже возможность выводить регулярные представления.

Театр обслуживал зрителей всей области до 1961 года, до тех пор, пока часть труппы

не уехала в Кемерово, а не сошла там областной театр кукол. Наш театр стал действовать на правах филиала областного театра.

Лишь в 1965 году он получил официальное название Новокузнецкого театра кукол. Но и сейчас его спектакли «мчат» юные пронончане, козудуреченцы...

Репертуар все время обновляется. Сейчас, например, коллектив работает над спектаклями «Незнаестный с хвостом» и «Я хочу быть большим». Одни из них дети могут посмотреть перед окончанием учебного года.

На сцене театра по-прежнему остаются такие известные сказки, как «Буратино», «Золушка» и другие. Постановка «РВС», например, трижды возобновлялась. За время существования театра она была показана детям тысячу раз.

Наш городской театр кукол был отмечен дипломом во время Всесоюзного смотра, посвященного 40-летию пионерской организации. Эта высокая оценка вдохновила творческий коллектив. Он стремится и дальше совершенствовать свое мастерство, поднимает художественное качество спектаклей.

В. МЕЛИХ.



На снимке: труппа Новокузнецкого театра кукол. В первом ряду (слева направо): главный режиссер В. НАГОВИЦЕН, артисты Т. БУЛАТОВА, В. ВОРОНЦОВА, Е. ИГОЛКИНА,

В. СЕМЕНОВА; во втором ряду (стоит) — Н. СОКОЛОВА, Е. КАРНАВИН, Я. ВАГИН, А. ВАЛЬКЕВИЧ.

Фото Р. Нефедьева.